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2. Activitatea didactică și științifică 

 

Ca asistent universitar la Școala politehnică “Ghe. Asachi” din Iași, este 
recompensată cu Medalia Centenarului Regelui Carol I, în data de 9 mai 193918.  

În timpul celui de al Doilea Război Mondial, Margareta Poni şi sora sa, 
Lucia Poni, împreună cu profesorul Radu Cernătescu sunt refugiaţi la Zlatna, în 
judeţul Alba, fiindu-le pusă la dispoziţie o locuinţă aflată în proprietatea lui 
George Suciu19.  

Casa a fost lăsată în grija familiei Ion Palamaciuc. Din inventarul realizat 
de Margareta Poni, la întoarcerea din refugiu, aflăm multe lucruri interesante 
legate de compartimentarea casei şi piesele de mobilier existente la momentul 
respectiv. Astfel, casa era compusă din hol de primire, salon, cancelarie (birou), 
salonaş, dormitor, baie. Margareta Poni a întocmit şi un inventar cu piesele de 
mobilier şi obiectele de artă distruse sau furate în timpul războiului, daunele 
ridicându-se la suma de 18 milioane de lei20.  

Margareta Poni îl însoțește pe profesorul Radu Cernătescu o dată cu 
trecerea acestuia la catedra de chimie anorganică și analitică a Universității 
(1940), continuând să îi fie asistentă.  

În mod treptat, a trecut prin toate gradele didactice universitare: șef de 
lucrări, conferențiar, profesor universitar și profesor consultant la catedra de 
chimie anorganică și analitică, care a funcționat, după 1948, în cadrul Facultății 
de Chimie a Universității.  

După reorganizarea Academiei Române, în 1948, a devenit 
colaboratoarea academicianului Cernătescu în cadrul Institutului de Chimie, a 
filialei Iași a Academiei.  

Activitatea Margaretei Poni la Institutul de Chimie Petru Poni a început în 
anul 1949, iar din 1951 a devenit șef de laborator apoi a ocupat postul de șef de 
secție.  

                                                            
 
18 Conform Decretului Regal Nr. 1915 din 5 mai 1939, publicat în Monitorul Oficial Nr. 106 
din 9 mai 1939 
19 Arhivele Naționale Iași, Fond familial Poni, Mapa Radu Cernătescu, dosar nr. 51. 
20 Arhivele Naţionale Iaşi,  Fond familial Poni, Mapa Lucia Poni, dosar nr. 38 
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Pentru activitatea didactică și de cercetare desfășurată timp de aproape 
patru decenii, Margareta Poni a fost distinsă cu titlul de Profesor universitar 
emerit.  

Pensionată de la catedră, în 1966, precum și din funcția de șef de secție de 
la Institutul de chimie Petru Poni,  Margareta Poni a continuat să urmărească și 
să se implice activitatea de cercetare a institutului de care a fost legată sufletește 
până la stingerea din viață de la 18 septembrie 1973. A fost înmormântată la 
cimitirul Eternitatea din Iași, alături de părinții și familia sa. 
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